 能力指標：7-a-02


	7-a-02
	能用符號算式記錄生活情境中的數學問題。
	A-4-03
A-4-04



說明: 
1. [bookmark: _93i5hbapdpp0]以、等符號記錄生活情境中的數學式。
2. [bookmark: _avd8jy6bk97c]例：若有5元郵票張，則可列出5元代表郵票面額總值。
3. [bookmark: _beia494ek8yi]例：若有5元郵票張，2元郵票張，則可列出( 5＋2)元代表面額總值。因此，當＝2，＝2時，郵票面額總值為14元。


	能力指標
	下修建議
	教學影片
	協作設計人

	7-a-02
	5-a-04
6-a-02

	等量公理和乘法
[image: ]
一元一次式的化簡
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	南平中學 黃唯銘



               





學習單-1     
[bookmark: _qzl6blq9q51y]         
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]班級：                                座號：                               姓名：
[bookmark: _lo8rh07gjwzs]
[bookmark: _ja3rpjahnmg1]一、熱身題:
[bookmark: _z6cej5t0o4rq]1. 阿花今年18 歲，請問：
[bookmark: _4j286mvwhd04](1)經過1 年後，阿花幾歲？___________
[bookmark: _e4yd9l5mvtl8](2)經過2 年後，阿花幾歲？___________
[bookmark: _jjeytayzb2cu](3)經過y 年後，阿花幾歲？___________
[bookmark: _b6i7qjpizwwy]
[bookmark: _e52dv67mmkdx]2. 小柳和美珠的年齡和為28，
[bookmark: _4keohcb1xiw1]若以x 代表小柳的歲數，則美珠的歲數為多少？_______
[bookmark: _slxy1mdbmeqj]
[bookmark: _c6g9ucfmwh8k]3. 鴨子今年16 歲，靜香今年18 歲。
[bookmark: _q6h95h6chbjf]
[bookmark: _34fstmgreuoh]請先填滿下列表格:
	[bookmark: _34fstmgreuoh]鴨子的歲數
	[bookmark: _34fstmgreuoh]靜香的歲數

	16
	18

	17
	

	20
	

	x
	

	
	20

	
	25

	
	y


[bookmark: _14w8jt7nz24x]
[bookmark: _jslm7gqzr5g0]請回答下列問題:
[bookmark: _qd81ha6dbiuh](1) 當鴨子x 歲時，靜香幾歲？_________
[bookmark: _z6cej5t0o4rq](2) 當靜香y 歲時，鴨子幾歲？_________
[bookmark: _wa8278hdv6dt]
[bookmark: _nedz6v3io3ya]4. 一朵鬱金香比一朵雛菊貴30元。
[bookmark: _bstpn28bki7c]
[bookmark: _ezggwb45zirb]請回答下列問題:
[bookmark: _qd81ha6dbiuh](1) 若一朵雛菊x元，則一朵鬱金香多少錢？_________
[bookmark: _z6cej5t0o4rq](2) 若一朵鬱金香y元，則一朵雛菊多少錢？_________
[bookmark: _4dcpfi5txwgn]
[bookmark: _i67uyji435gs]
[bookmark: _a6eeei7lp5k1]二、生活題: 
	底下為校門口多多飲料店的價目表：

	紅茶 
	20 元

	綠茶
	25 元

	冬瓜茶
	x 元

	奶茶
	y 元

	加珍珠
	加5 元

	加布丁
	加10 元

	加冰淇淋
	加15 元



某日放學，阿銘與五位好友一同前往購買飲料。
請幫助他們計算價錢:

(1) 阿銘點了一杯冰淇淋紅茶，價錢為________元。
(2) 榕榕點了一杯珍珠奶茶，價錢為________元。
(3) 琪琪點了一杯冬瓜珍珠，價錢為________元。
(4) 耘耘點了一杯珍珠奶茶加布丁，價錢為________元。
(5) 慈慈點了一杯冰淇淋冬瓜茶加布丁，價錢為________元。

(6) 大方付了50 元買了一杯綠茶，老闆應該找他_________元。
(7) 小寶路付了50 元買了一杯冬瓜茶，老闆應該找他 ______元。
(8) 比漾付了100 元買了一杯冬瓜茶和一杯奶茶，老闆應該找他 __________元。
(9) 老蕭付了50 元買了一杯布丁奶茶，老闆應該找他 ______元。
(10) 燕姬付了80 元買了一杯冰淇淋冬瓜茶，老闆應該找他 __________元。

	

	[bookmark: _ti7ssgbx8kfy]


學習單-1     
[bookmark: _qzl6blq9q51y]         
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]班級：                                座號：                               姓名：
[bookmark: _lo8rh07gjwzs]
[bookmark: _ja3rpjahnmg1]一、熱身題:
[bookmark: _z6cej5t0o4rq]1. 假設1 個沙包的重量為x公克，請回答下列問題：(以x表示)
[bookmark: _f8s0zo6ah2r9]（1）2 個沙包的重量為多少公克？    _________ 公克。
[bookmark: _587c3rw35qtb]（2）3 個沙包的重量為多少公克？    _________ 公克。
[bookmark: _1b895g91slem]（3）2 個沙包與3 個沙包的重量和為多少公克？  
[bookmark: _hbz4bulrzmq8]         2× x +_________ = ___________(公克)。
[bookmark: _3r2xy7szkvj9]（4）有三堆相同的沙包，一堆有4個沙包，則所有沙包的重量為多少公克？
[bookmark: _f8s0zo6ah2r9]         ______× 4× x = ___________ (公克)。
[bookmark: _whe1i4gjh1g2]
[bookmark: _noukhvw7mx2f]2. 假設 1 個水果的重量為x公克，請回答下列問題：(以x表示)
[bookmark: _q327ly3jbzte]（1）6 個水果的重量為多少公克？    _________ 公克。
[bookmark: _46w7g1igqepm]（2）4 個水果與7 個水果的重量和為多少公克？    _________ 公克。
[bookmark: _9gx8ijlibmn3]（3）有四堆相同的水果，一堆有5個水果，則所有水果的重量為多少公克？  ________________ 公克。
[bookmark: _84cq92m1dbmd]
[bookmark: _2tsqmo4uah4k]3. 若原子筆每枝x元，小恩買了2 枝原子筆，與一本25 元的筆記本，則小恩共付款多少元?  _______________元
[bookmark: _8l34yd4js4kx]
[bookmark: _40uo15vlwatt]4. 小華到書局買每枝x元的原子筆，若買5 枝則剩下10 元，若買3 枝則剩下46 元，請依題意填入下列中的空格:
[bookmark: _nphg9znpsgo5](1) 買5 枝則剩下10 元，可列出小華的錢：_______________元 
[bookmark: _ow710jkmcpld](2) 買3 枝則剩下46 元，可列出小華的錢：_______________元
[bookmark: _b8vxg0awiiw3]
[bookmark: _ja3rpjahnmg1]二、實戰題:
[bookmark: _g3chrva4kuxe]1. 凱琪買了x 個30元的漢堡，再買一杯 20 元的奶昔，共花了________元；國滑買了x 個30 元的漢堡和y 杯20 元的奶昔，共花了________元。
[bookmark: _yxkl7l8zvyl2]
[bookmark: _8vjge2m9cr2v]2. 小嵐原有100 元，買了 2 包x元的糖果，還剩下_____元；小景原有100 元，買了2 包x 元的糖果，3 盒y 元的口香糖，還剩下__________元。
[bookmark: _60rshp2xyjqp]
[bookmark: _qjym2u8b3m8l]3. 大偉比小傑大5 歲，如果小傑x歲，則大偉__________歲；孟孟比阿丹小五歲，如果孟孟y歲，則阿丹__________歲。
[bookmark: _x03usfgxrnni]
[bookmark: _15yteegbnje]4. 爸爸今年年齡是小明的3 倍，若小明今年x 歲，則爸爸今年是____歲。
[bookmark: _hys76f7jbkqe]
[bookmark: _fvkjh5pwjni2]5. 有x 個比薩平分給30 人，每人可分得_______個比薩；有6個比薩平分給y 人，每人可分得________個比薩。
學習單-2    
[bookmark: _qzl6blq9q51y]         
[bookmark: _m8c9xtnk0650]班級：                                座號：                               姓名：
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]一、用文字符號列一元一次方程式
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 1. 若把x分成4等分，每一份都等於6，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 2. 已知9是比x的倍多13的數，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 3. 冰雕展的成人票每張x元，兒童票每張(＋10)元，彬彬全家人去看冰雕展，共買了3張成人票、2張兒童票，總共付了1140元。則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 4. 已知a的倍是10，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 5. 已知－是比x的2倍少5的數，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 6. 小玲的體重是x公斤，爸爸的體重比小玲體重的5倍多2公斤，若爸爸的體重是63公斤，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 7. 已知比y小2的數是15，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 8. 已知比x的5倍少11的數是4，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a] 9. 哥哥買了5個公仔，每個都是x元，另外又買了1個180元的盒子，結帳時總共付了2160元。則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]10. 已知比x小23的數是0，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]11. 已知21是比x的倍少6的數，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]12. 有一長方形，長是寬的4倍少3公分，其周長為100公分。若長為x公分，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]13. 已知比x大12的數是－8，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]14. 已知比y的倍多2的數是－6，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]15. 已知一長方形的長是(3m－2)公分，寬是(m＋5)公分，周長為66公分，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]16. 已知比x小9的數是－1，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]17. 已知比a的倍多1的數是－5，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]18. 小萍的身高是x公分，一條繩子折成等長的5段後，每一段都比小萍的身高少10公分。若繩子的長是810公分，則依題意可列出一元一次方程式為何？
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
[bookmark: _ux9q2nmtmj16]
[bookmark: _ipst0pxcpp1a]
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